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pyercice N°2
On réalise [’experience mdiqueée par le schéma suivant -

|)Expliquer I'apparition «




ole: + inconnus. Pour les di«s:,
Ahmed posséde une pile sache dont les pdles sont 1n s disting,
. e indiquée ci-dessous -

Cr

réalise I’expérienc

Ahmed observe que la diode L.E.D. brille. ‘2
1)Est-ce qu’un courant électrique circule dans le circuit ?

celle-ci ne brille pas.
a)Ecrire vrai ou faux devant chaque proposition :
La lampe n’émet pas de lumiere car :
= Elle peut étre défectueuse R N L
= Ses bornes peuvent étre inverseées
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jjOn relie les bornes du resistor par un fil de cuivre : la lampe brille.
préciser parmi les valeurs suivantes :(300mA ;75mA ;50mA) celle de ’intensité du
-ourant électrique qui traverse la lampe. Justifier la réponse.
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ovoir de synthese n°3

D

gxemple N°3
01 ¢
chimique  du courant

effet ch
lectrique
4) 4
-_.-45;}3 = E]ectrolyseur
5)Rheostat.

6)Le courant électrique *ch_ange de sens ,

ce qui Inverse |’effet chimique.

Exercice n°2:

)Non parce qu’il ne re

limaille de fer.

2)a)Oui parce que la lampe brille.

b)Oui parce qu’il a réagit avec la

limaille de fer.

¢)L’effet magnetique.

)L effet thermique, leffet lumineux

I’effet chimique. l
|
|

agit pas avec la

3)Le morceau métalique est fabrique en

for  doux, son aimantation  est

temporaire. Salma doit ouvrir le circuit,

ce qui élimine ['effet magnétique et la

limaille tombe.

Exercice n°3 :

| )a)l Représente  le

I"intensité du courant €lectrique.

b)Le symbole de 'unit¢ de mesure de
courant  ¢lectrique

symbole de

" 1intensite du

(1" Ampere).

2)En série car le nombre de composants
est égal au nombre de fils de

connexions dans chague circuit.

circuit (a) circuit (b) circuit
(c) .
5 fils 6 fils 6 fils
5composants 6composants 6
composants
3) I, =0,555A _ .

[ < $ssmA § Do 3

[, =255mA |

4)La résistance du circuit (b) est la plus
slevée car les circuits (a) et (b) sont en
série et le circuit (b) comporte des
récepteurs plus que le circuit (a).

a

3™ trimestre

Devoir de synthese n°3
Exemple N°4
Exercice n°l :
1)L effet thermique.
2)L’effet magnetique,

I’effet lumineux. |
3)Oui et 1’effet thermique au niveau de

’effet chimique

court circuit.
5)Oui car les deux lampes brillent ce

qui prouve le passage du courant
électrique.

Exercice n°2 :
| )Faute de connexion de |’ampeéremetre.

A, : Le pole com est relié au pole positif
du génerateur.

2)Le calibre utilisé est faible.

3)Circuit sére.

HI = 0,54 A.




5)Dans I"ampéremétre A,
utilisé est inférieur a 0.54A
I=0,54A = 540 mA.

Donc le calibre utilisé de "ampéremétre

Az est 200 mA car 540 mA > 200 mA
0)

Exercice n°3:
1)Ou1 car 1a diode LED s’allume.

2)

e

3)La diode LED s’allume cela signifie

quun courant électrique la traverse
donc Ie péle P est le pole positif.
+)a)*La lampe peut étre défectueuse
*Ses bornes sont inversement reliées.
E aug
*La lampe n’est pas défectueuse mais la
valeur de I’intensité qui la traverse est
tres faible ..
b)L’ampéremétre et il est monté en
serie.
¢)*Le symbole de I’intensité du courant
electrique I.
L'unité de mesure de I’intensité du
courant €lectrique est : ’ampére.
5)a)Zéro.
nxC ).
b)I = « % 73%100 _
N 100
¢)L’intensité du courant ¢lectrique qui
le traverse est faible.
d)La luminosité de |a lampe

/5mA

e g | prouve
clevation de Iintensité dy courant
Clectrique qui |a raverse  donc

le calibre

I"intensité du courant Clectrigye ext

égale a 300 mA.
3™ trimestre

Devoir de synthése n°3

Exemple N°5
Exercice n°l : |
a)Courant  ¢lectrique,  conducteyys
1solants.

b)L’ampéremétre, ~ Amperemétre

aiguille, Ampéremetre numerique, ey

série, récepteur, generateur.

c)En dérivation.

Exercice n°2 :

1)L ’aimant est tout corps capable d’agir
a distance sur certains meétaux comme |e
fer, le cobalt, le nickel ou sur certains de
leurs alliages.
2)a)Temporaire car lorsqu’on ¢loigne
I’aimant il perd son aimantation ce qy;
fait tomber la limaille de fer.
b) L’aimantation par influence.
c)L’aimantation par frottement.

L

commander €
fonctionnement du circuit.

Rhéostat : commander la variation de
I"intensité du courant electrique.

Le générateur : produire 1’électricité.




